

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# Калужская ПРАВДА

Март 2025 года

ОРГАН КАЛУЖСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ

№3 (202)

10 марта состоялось Общероссийское открытое партийное собрание КПРФ

## 12 тезисов Г.А. Зюганова

Со вступительным словом перед его участниками выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов:



- Уважаемые товарищи! Дорогие друзья!

Мы сегодня проводим открытое партийное собрание, подводя итоги нашей работы за последнее время.

Мы проводим его на фоне Всенародного референдума, который развернули в рамках подготовки к 80-летию нашей Великой Победы, а также подготовки к Пленуму ЦК КПРФ и антифашистскому форуму 22 апреля, в День рождения Владимира Ильича Ленина.

Я сегодня назвал свое выступление «Три года войны и двенадцать тезисов». **Первый и главный тезис** заключается в том, что граждане нашей страны осознали суть империалистической агрессии против Русского мира.

Мы должны прекрасно понимать, что нам брошен такой вызов, который говорит о том, что нам нет места на этой планете. Поэтому, мы имеем полное право защищаться так, как считаем нужным.

Предательство идеалов социализма, и та война, которую навязали НАТОвцы, уже обошлась русским в 31 миллион человек. И русские продолжают вымирать ударными темпами.

**Второй тезис.** Мы уже осознали лживость и цинизм западных «партнеров», которые набивались нам в друзья под прикрытием «демократии», «глобализации» и предательской политики Горбачевых и Ельциных.

**Третий тезис** связан с тем, что президент Путин три года назад на Валдайском форуме вынужден был признать, что капитализм зашел в тупик. И сегодня он высоко оценивает достижения Великой Советской эпохи.

**Четвертый тезис.** Мы осознали всю подлость и опасность санкций, навязанных нашей стране. Поэтому нам, прежде всего, необходимо развивать собственную промышленность. Мы ни от кого, ни отгораживаемся. Но, надо прекрасно понимать, что, если вы претендуете на статус Великой Державы, то должны уметь производить всю наукоемкую продукцию. А, мы за 25 лет пока не сделали ни своего телефона, ни качественного телевизора, ни надежного гражданского автомобиля.

**Пятый тезис** заключается в том, что, наконец, в том числе, и серьезные предприниматели поняли, без чего не может жить наша страна.

Да, мы не можем жить без собственной продовольственной безопасности. И в этом отношении наша команда во главе с академиком Кашиным сделала очень многое. Наши народные предприятия показали пример, как, не боясь государства ни копейки, можно производить отличную продукцию.

Также мы не можем жить без качественного образования и великой фундаментальной науки.

**Шестой тезис** – это важность деятельности патриотической оппозиции. Компартия сумела за эти годы собрать под свои знамена все патриотические силы. Мы дважды уберегли страну от гражданской войны.

Мы все сделали для того, чтобы поддержать Новороссию. Туда были отправлены 125 конвоев с 25 тысячами тонн гуманитарных грузов. А в Подмосковье прошли оздоровление 22 тысячи детей Донбасса.

**Седьмой тезис.** Мы считаем исключительно важным создание Союзного государства России и Белоруссии.

Но, я бы хотел обратиться к гражданам и трудающимся Азербайджана. Ведь там появились некоторые тенденции, которые ничего хорошего Азербайджану не дадут. Ведь, чем плотнее мы сотрудничаем и взаимодействуем, тем скорее мы вместе достигнем необходимых результатов.

**Восьмой тезис** – это омерзительная сущность «пятой колонны». Она сейчас настолько просматривается, что даже оторопь берет!

Мне, казалось, все уже этим наелись. Увидели подлинное лицо Горбачева и Ельцина. Осознали, что такое «пятая колонна», которой не нужна ни русская культура, ни наша цивилизация.

И, тем не менее, сейчас клиши и крашенинники втащили в Думу закон о ликвидации Советского народовластия. Это абсолютно вредный закон! Я, выступая в Думе, сказал Володину, что за 20 последних лет – это самый вредный закон!

**Девятый тезис.** Ненадежность российской олигархии. И ее антипатриотичность.

Идет война, а они даже не хотят платить нормальные налоги!

**Десятый тезис.** Необходимость укрепления армии и ВПК. Огромная страна площадью в 17 миллионов квадратных километров, в десять часовых поясов, не может охраняться и оберегаться небольшими подразделениями. Численность армии должна составлять минимум 1,5 миллиона человек.

У нас уже 120 комиссаров погибли на войне. И мы гордимся их подвигом. Но необходимо завершить разгром этой фашистской нечисти, обрушившейся на наш мир. И, поэтому, сейчас требуется максимальная сплоченность общества.

**Одиннадцатый тезис.** Особое внимание необходимо придать укреплению нашего суверенитета.

Между тем, в Якутии руководство региона по-прежнему продолжает выступать против сохранения памятника Ленину на центральной площади Якутска.

Но, суверенитет укрепляется на основе самодостаточности. И у нас все есть для этого. И полезные ископаемые. И великая история. И грандиозные подвиги. И материальные ресурсы. И классная наука. Однако, все это надо сплачивать. Ведь, суверенитет – это то, что защищается всей нацией!

И в этой связи – **двенадцатый тезис**.

Особое внимание – новейшим технологиям и выходу на мировые темпы развития. Но, к сожалению, нынешнее правительство по-прежнему не взяло в свои руки финансово-экономический курс и политику.

Те, кто не желает, чтобы мы были суверенны и победны, продолжают проводить нынешнюю политику. Они десять лет все делали для того, чтобы темпы роста экономики не были больше 1%.

И выход здесь в одном. Только победа нам может обеспечить будущее. А, для этого надо обеспечить максимальную концентрацию сил, иметь волю и характер.

**Смена курса.** Выбор здесь: или социализация, или капитализм и фашизм! Финансовый капитал неизбежно порождает фашизм. Поэтому, социализация жизни – важнейшее явление, и тут работа с новым поколением носит принципиальный характер.

**Политическая стабильность** может быть обеспечена только честными и достойными выборами. Мы подготовили для этого це-

лый пакет законов. И для нас сейчас очень важно продвигать данные материалы. Но, все должны понимать – предстоящие выборы, это проверка! И мы не можем согласиться с теми политиками из администрации, которые решили одних надувать, других «унасекомить», а продвигать третьих. За которых нет ничего: ни одной новой мысли, ни одной новой идеи, ни одного серьезного дела. И это абсолютно ненормально!

Поэтому я призываю «Единую Россию» более тесно взаимодействовать в это суровое время. Со своей стороны, мы подготовили и бюджет развития, и опыт народных предприятий, и пакет соответствующих законов. И мы в ходе Народного референдума все это представим. Потому что Народный референдум помогает людям выжить. И это сегодня одно из крупнейших наших мероприятий.

В заключение хочу еще раз призвать самым тщательным образом проанализировать происходящее и активно готовиться к нашему съезду, который определит развитие событий на пятилетку вперед. На мой взгляд, партия имеет для этого все необходимое.

Затем к участникам форума обратился первый заместитель председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель председателя Д.Г. Новиков и заместитель председателя, академик РАН В.И. Кашин.

На Общероссийском партийном совещании также выступили первый секретарь Магаданского обкома КПРФ И.Д. Андрусяк, первый секретарь Пермского крайкома КПРФ К.А. Айтакова, первый секретарь Красноярского крайкома КПРФ Е.С. Родикова, первый секретарь Рязанского обкома КПРФ Д.С. Сидоров, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ Р.И. Кононенко, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ А.И. Рогатнев, первый секретарь Крымского рескома КПРФ С.В. Богатыренко, первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ С.К. Абдухаликов, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ Е.И. Бессонов.

**В работе собрания приняла участие делегация партактива Калужской области во главе с членом ЦК КПРФ, первым секретарем Калужского обкома Н.И. Яшкиным.**

А после окончания работы партийного форума в Калужском обкоме КПРФ состоялась встреча с воюющим уже третий год на Донбассе членом обкома, первым секретарем Малоярославецкого райкома КПРФ Иваном Моцком, который ответил на многочисленные вопросы присутствовавших о военных буднях, о планах на будущее.

Иван Леонидович познакомил партактив с особенностями ведения современных боевых действий и рассказал о мужестве и самоотверженности многих бойцов СВО. Сам он награжден орденом Милосердия, медалями «За спасение», «За Артемовск», «За укрепление боевого содружества»... А здесь солдата ждала еще одна награда – медаль ЦК КПРФ «80 лет Победы в Великой Отечественной войне», которую ему вручил член ЦК КПРФ, первый секретарь Калужского обкома Николай Яшкин.

Пресс-службы ЦК КПРФ и Калужского обкома КПРФ.

К 155-летию со дня рождения В.И. Ленина

## Брестский мир. Ленин и спасение революции в России

26 октября (8 ноября) 1917 г., фактически на второй день после провозглашения Советской власти в России, Второй Всероссийский съезд советов принял декрет о мире, в котором советское правительство предложило всем воюющим странам заключить немедленно перемирие и начать мирные переговоры. Отказ стран Антанты от этого предложения вынудил большевиков 20 ноября (3 декабря) пойти на сепаратные переговоры с Германией о мире.

В тот момент внутреннее и внешнее положение Советской России настоятельно требовало подписания мира. Страна находилась в состоянии крайней экономической разрухи, старая армия развалилась, а новая боеспособная рабоче-крестьянская еще не была создана. Народ настоятельно требовал мира.

И уже 2(15) декабря в Брест-Литовске было подписано соглашение о перемирии, а 9(22) декабря начались мирные переговоры. Советская делегация выдвинула в качестве основы переговоров принцип демократического мира, без аннексии и контрибуций. 12 (25) декабря М. Кюльман — руководитель делегации германо-австрийского блока — демагогически заявил о присоединении к основным положениям советской декларации о мире добавления условий стран Антанты. Советское правительство снова обратилось к странам Антанты с приглашением принять участие в мирных переговорах. После десятидневного молчания М. Кюльман заявил, что так как Антанта не присоединилась к мирным переговорам, то германский блок отказывается от советской формулы мира. Германские империалисты считали создавшееся тяжелое положение в России удобным для достижения своих захватнических целей.

5(18 января) 1918 г. германская делегация ПОТРЕБОВАЛА отторжения от России территории свыше 150 тысяч кв. км, в том числе Польшу, Литву, части Эстонии и Латвии, а также значительных территорий, населенных украинцами и белорусами. После этого по предложению советской делегации переговоры были прерваны.

Несмотря на тяжесть условия германского блока, В.И. Ленин считал необходимостью их принятие и заключение мира, чтобы дать стране передышку, сохранить завоевания Октябрьской революции, упрочить советскую власть, создать Красную армию.

Необходимость подписания Брестского мира вызвала острые межпартийные разногласия. В это время значительная часть партработников, не считаясь с объективными факторами развития революционного движения, рассчитывала

Этот мир, который заключила Россия и Германия, имеет очень длинную предысторию. Мир, в котором вот уже более 100 лет обвиняют большевиков и В.И. Ленина, на самом деле спас и революцию, и саму Россию.



(в связи с нарастанием революционного кризиса в воюющих странах) на европейскую общую социалистическую революцию, такую, как в России, и поэтому не понимала суровой необходимости подписания мира с Германией, хотя и очень тяжелого для России.

В партии образовалась группа левых коммунистов во главе с Бухарином, основное утверждение которых сводилось к тому, что без немедленной западноевропейской революции социалистическая революция в России погибнет. Они не допускали каких-либо соглашений с империалистическими государствами и требовали объявить революционную войну международному империализму. Левые коммунисты готовы были даже идти на возможность утраты советской власти якобы во имя интересов международной революции. Это была демагогическая, авантюристическая политика. Такой же политики придерживался и Л. Троцкий, в то время нарком иностранных дел РСФСР. Он предложил объявить войну прекращенной, армию демобилизовать, но мира не подписывать. Другими словами, Россию оставить беззащитной. Упорную борьбу против левых коммунистов возглавил В.И. Ленин, доказывая партии необходимость и неизбежность подписания мира. Троцкому, который возглавил делегацию на продолжавшихся переговорах, было указано переговоры затягивать, но если последует ультиматум, то мир, даже такой тяжелый, подписать. Тем не менее Л. Троцкий 28 января выступил на переговорах с авантюристической декларацией о том, что Советская Россия войну прекращает, армию демобилизует, но мира не подписывает. Л. Троцкий

нарушил указание ЦК и В.И. Ленина и поставил советское государство в очень сложное положение. Руководитель германской делегации Кюльман в ответ на это заявил, что «неподписание мира автоматически влечет прекращение переговоров». Воспользовавшись предательством, по-другому нельзя назвать поступок Троцкого, немцы начали наступление 18 февраля 1918 г. по всему фронту. Ленин срочно направил телеграмму в Берлин с протестом против наступления и сказал, что мир на условиях Германии будет подписан. Однако немецкие войска продолжили наступление, и 21 февраля Совет народных комиссаров (СНК) России принял декрет «Социалистическое отечество в опасности».

Началось активное формирование Красной армии, которая преградила врагу путь на Петроград. Получив достойный ответ 23 февраля 1918 г., немцы прислали новые, более тяжелые, условия мирного договора.

И тогда Брестский мирный договор между Россией с одной стороны и Германией, Австро-Венгрией, Болгарией и Турцией — с другой был заключен в Брест-Литовске (ныне — Брест) 3 марта 1918 г. Вот что пишет об условиях этого мирного договора В.И. Ленин: «Напрасно нас обвиняют в заключении Брестского договора — чрезвычайно унизительного, тяжелого и насильнического — и усматривают в этом полное отступничество от наших идеалов и приверженность к германскому империализму... Такое же обвинение на нашу голову и со стороны безголовых левых эсеров. Мы великолепно сознаем всю тяжесть Брестского договора. Мы точно так же знаем, что по это-

му насильническому договору нам придется уплачивать Германии около шести миллиардов рублей. Положение, безусловно, трудное, но выход можно и нужно найти общими усилиями пролетариата и деревенской бедноты. Безумна попытка левых эсеров убийством Мирбаха вовлечь нас в войну: «есть другие средства уйти от Брестского договора». Ленин, ПСС, 5-е изд., стр. 531—532, том 36.

Каково же это средство, которое предвидел В.И. Ленин, но не знали другие? Брестский договор, представляющий собой комплекс политических, экономических, финансовых и правовых условий, был тяжелым бременем для советской республики. Однако он не затрагивал коренных завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Советская республика сохранила независимость, выходила из империалистической войны, получая мирную передышку, необходимую для восстановления разрушенной экономики, создания регулярной Красной армии, упрочения советского государства. Но главное, о чем говорил В.И. Ленин, — новая революция 1918 года в Германии свергла власть императора Вильгельма II, и советское правительство 13 ноября 1918 года аннулировало Брестский договор.

Велика роль В.И. Ленина в том, что он отстоял заключение Брестского договора и спас Россию и революцию. Вот что писал Н. Бухарин, тот самый Бухарин — главный, вместе с Троцким противник заключения мирного договора с Германией. В статье в газете «Правда» в 1925 году, уже после смерти В.И. Ленина, Бухарин отмечал: «В памяти всплывают брестские дни. Мы молодые левые уже сделали ошибку, помешав заключить мир сразу, и продолжали упорствовать. И вот на решающее заседание ЦК вбегает Ильич, как громадный лев, закрытый мальчишками в клетку. Он бегает по комнате гневный, с сурою решимостью в лице, на котором подобрались все мускулы. «Больше я не буду терпеть ни единой секунды!» Его «ни единой секунды» произносится с каким-то решительным, серьезным и вместе с тем глубоко гневным присвистом сквозь зубы — это было характерным признаком того, что Ильич «свирепо» настроен. И Ильич ставит ультиматум. И Ильич ломает прежнее решение. И Ильич — могучий, грозный, Железный, всевидящий — спасает революцию от страшных врагов: от революционной фразы и от революционной позы, которые чуть было не выдали республику немецким палачам».

Материалы подготовил  
Вадим БАРСКИЙ,  
председатель КРО «РУСО».

## Он навсегда остался первым

12 апреля 1961 года советский коммунист Юрий Гагарин на корабле «Восток» стал космическим первопроходцем. С 1968 года отечественный День космонавтики получил и официальное общемировое признание после учреждения Всемирного дня авиации и космонавтики.



Матушка первого в мире летчика-космонавта Анна Тимофеевна Гагарина рассказывала писателям и журналистам, что в родильный дом в Гжатске в начале марта 1934 года ее отвез муж, сельский плотник Алексей Иванович. Акушерка, что принимала колхозную доярку, пошутила: «Ну раз к Женскому дню ждем, значит, будет девочка». Но прошел День 8 Марта, вечер, наступила ночь. Анна так и ждала сыночка, даже имя они с мужем заранее определили — Юрочка. Вот он и родился. Небольшой — три килограмма, но крепенький, аккуратненький.

Привез Алексей Иванович жену с новорожденным мальчишечкой, раскрыли бескрылого ангелочка. Старшая его сестрица, семилетняя Зоя, стала братика рассматривать, да как удивленно закричит: «Ой-ой, смотрите-ка! У него пальчики на ножках как горошинки в стручке». Почему-то частенько вспоминались матушке эти ее слова, может, потому, что какие-то они бесхитростные были, а может, потому, что детская любовь так выразилась...

Девятое марта 1967 года. ЗАТО «Звездный городок». После тренировок усталый командир отряда лунных космонавтов полковник Ю. А. Гагарин медленно, нестроевым шагом шел домой. Снег, ставший в теплые дни февраля, по-зимнему обильно покрыл землю. Опять образуются сугробы, снова метель заметет дороги... Март, представлялось заместителю начальника Центра подготовки космонавтов — ЦПК, предстоит сложным, загруженным под завязку ответственными работами. Последние комплексные тренировки, экзамены, заполнение бортовой документации...

Дома, отказавшись от ужина, удалился к себе в кабинет. Откинулся в глубоком кожаном уюте кресла, раскрыл дневник -тетрадку, чтобы перечитать недавние записи... Одна из последних была про будущее Звездного и Центра подготовки космонавтов. Юрий Алексеевич воспроизвел в дневнике свою шуточную речь в кругу близких друзей. «Значит, хотите знать, что будет через... тридцать или пятьдесят лет?.. Володя Комаров в 1997 году закончит адъюнктуру, защитит докторскую, а в 2017-м будет академиком, возглавляющим бюро, где конструируют различные космические аппараты... Именно он, ведь полковник Комаров слетает в космос больше всех нас... А я, первопроходец Вселенной, как вы любите меня называть, чтобы оправдать это звание, действительно похожу «по пыльным тропинкам далеких планет»... А в шестьдесят лет перенесу вторичное, а может, третичное заболевание свинкой и стану заедовать стартовой площадкой Байконур... Тогда Байконур уже будет пионерским космодромом, как есть сейчас пионерская железная дорога, пионерское пароходство... Я буду строго следить, чтобы ваши внуки не катились на ракетах без очереди...»

...В те дни начала марта командир отряда Ю. А. Гагарин ежедневно занимался на тренажере лунного корабля. Проводил совещания по вопросам строительства Дома космонавтов, который военные мастера-строители уже возвели под крышу, но срочно нужно было подключать общественность для создания культурного пространства этого прекрасного дворца в Звездном городке.

Девятого марта 1967 года Юрий Алексеевич Гагарин принимал поздравления по случаю дня рождения. А исполнилось ему, в истории человечества первому космонавту, всего-то 33 года!.. К тому времени гражданин СССР и первый космонавт планеты был членом Коммунистической партии Советского Союза, членом ЦК ВЛКСМ, депутатом Верховного Совета СССР, Почетным гражданином Калуги и многих городов СССР и Европы ...

...На следующий день, 10 марта 1967 года, в ЦПК появился генерал Николай Петрович Каманин, наставник космонавтов от BBC, с потрясающей новостью: в сторону Луны был запущен космический зонд — пока еще беспилотный... Но очень похожий на облетный корабль...

Василий ЧИСЛОВ.

**К 80-летию Великой Победы**

## Ветераны молодым

В преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне по инициативе классного руководителя Некрасовской основной школы Марии Валерьевны Мурушкиной в честь освобождения села Некрасово Тарусского района от фашистов, в класс были приглашены ветераны А.В. Голованов, Е.П. Львов, В.П. Старостин с темой «О партизанском движении в Тарусском районе (октябрь — декабрь 1941 г.)».

В начале своего выступления А.В. Голованов, первый секретарь Тарусского райкома КПРФ, попросил всех учащихся, пришедших на встречу, почтить память воинов, погибших в специальной военной операции, минутой молчания.

Александр Викторович рассказал, как в 1963 году капитан в отставке, а в начале ВОВ — член Тарусской разведывательной партизанской группы Василий Романович Тимохин водил их, тогда школьников, на место партизанской землянки недалеко от д. Екатериновки. Разведчики собирали сведения о передвижении немецких войск со стороны Калуги, подорвали несколько фашистских грузовиков. Данные передавались в штаб дивизии. В состав группы входили коммунисты — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Василий Васильевич Аксенов, пропагандист Филипп Григорьевич Шумилин, секретарь райисполкома Николай Васильевич Булычев, сотрудник районной газеты «Октябрь»

скву, и наши части под Тулой оказались бы в окружении. По воспоминаниям жителей деревень Юрятино, Волковское, Заворово, Болтоново, Некрасово, Кременки, были организованы диверсионные группы, которые в народе называли партизанскими отрядами. Члены одной из групп были преданы и расстреляны. Партизанские землянки находили еще в д. Хомяково и недалеко от д. Кольцово.

Только в Чаусове сто человек партизан действовали как осведомители, проводники наших подразделений. После освобождения района они влились в ряды Красной армии.

Владимир Петрович Старостин, заместитель командира по поисковому движению Калужской области, рассказал ребятам о поиске и подъеме останков солдат, об их захоронении, показал фотоотчеты и подчеркнул важность сохранения памяти об участниках ВОВ. В память о встрече ребята получили бро-



Василий Степанович Венков и заместитель председателя райпотребсоюза Василий Романович Тимохин.

И вот уже в 21-м веке первый поход в партизанскую землянку был осуществлен 8 мая 2023 года А.В. Головановым совместно с семьей Елены Валентиновны Климовой, внучки погибшего партизана Ф. Г. Шумилина, причем большой группой.

У обвалившейся землянки нашли ведро, консервную банку, в которой партизаны кипятили чай, котелок, наушники от телефонного аппарата. Пистолеты и гранаты не нашли. А.В. Голованов остался единственным свидетелем того похода.

На месте партизанской землянки была установлена мемориальная доска с именами партизан.

В своем выступлении Евгений Петрович Львов отметил, что на территории Тарусского района вели ожесточенные бои 49-я армия генерала Ивана Григорьевича Захаркина. Если бы фашисты прорвали этот участок обороны, то была бы открыта прямая дорога на Мо-

шюры «Пионеры-герои Советского Союза».

15 января текущего года — Года защитника Отечества — Мария Валерьевна, правнучка партизана Ф. Г. Шумилина, в продолжение этой темы собрала учащихся старших классов в обновленном, оборудованном для сборов и встреч школьном холле на встречу с ветеранами А.В. Головановым и Е.П. Львовым. Евгений Петрович передал для школьного музея фотографии летчиков, погибших, защищая Тарусскую землю, места их захоронения и памятника на месте падения самолета.

Накануне даты вывода наших войск из Афганистана с учащимися школы встретился капитан запаса, участник боевых действий Павел Михайлович Удодов. Он поделился своими историями о пребывании в этой стране.

Такие встречи дают возможность ребятам узнать о военной службе из первых уст, служат ценным уроком о мужестве и преданности Родине.

Райса ПАЛЧУК.  
г. Таруса.

## Выиграть войну и не проиграть мир

Итак, можно с уверенностью сказать, что вторжение боевиков ВСУ в Курскую область закончилось для укронацистов полным провалом. В результате дерзкого, но тщательно подготовленного маневра наши спецназовцы, десантники и морпехи проникли по трубе газопровода в оккупированную Суджу и атаковали с тыла бандеровский гарнизон. Ошеломлённый противник не смог оказать сопротивления и обратился в паническое бегство. Одновременно с этим российские войска перешли в решительное наступление на внешнем фронте, разрезав боевые порядки украинской армии. В настоящий момент почти вся территория Суджанского района Курской области очищена от захватчиков. Боевиков сейчас выбивают из оставшихся четырех поселков.

Напомним, что в начале августа прошлого года в Курскую область вторглось до десяти бригад ВСУ, обученных и вооруженных по стандартам США и НАТО. Планом украинского командования предусматривалось сначала захватить приграничный Суджанский район, подтянуть дополнительные резервы и в дальнейшем развернуть наступление на город Курчатов, где находится стратегически важная Курская АЭС. Просроченный украинский президент Владимир Зеленский и его генералы рассчитывали добиться крупного успеха как на поле боя, так и в медийном пространстве. Политическое руководство Украины надеялось получить сильную позицию на будущих переговорах о мире, под разговоры о которых и шла подготовка к вторжению.

Ничего из этого не получилось. Группировка ВСУ разгромлена. Потери за семь месяцев боевых действий составили 67000 человек убитыми и ранеными, 367 танков западного производства, 116 САУ, 248 бронемашин, 311 БТР и БМП, 522 единицы ствольной артиллерии и большое количество другого вооружения и боевой техники. Курская авантюра нацистского режима привела к резкому ухудшению положения ВСУ и на других фронтах СВО. Переброска лучших бригад на Курщину ослабила боевые порядки украинских войск на Донбассе и в Новороссии. Теперь наши войска ведут успешное наступление по всему фронту.

В таких условиях новая администрация США во главе с президентом Дональдом Трампом стала принимать лихорадочные усилия по спасению проекта «Украина – Антироссия». Делается это под лозунгами прекращения войны и заключения справедливого мира. Трамп, будучи еще кандидатом на пост президента, хвастливо заявлял, что покончит с войной на Украине сразу после инаугурации в течение суток всего двумя телефонными звонками в Москву и Киев. Разумеется, этого не произошло, а сам президент США в беседе с журналистами назвал свои слова просто сарказмом. Теперь он отвел на решение этого вопроса время до конца первых ста дней своего президентства. Восьмого февраля 2025 года состоялся первый телефонный разговор президентов России и США.

Обе стороны обсудили проблемы в российско-американских отношениях, которые накопились за последние десять лет, в том числе

и усилиями самого Трампа в его первый срок президентских полномочий. Естественно, что первой темой стал конфликт на Украине. Президент США в своей обычной манере брать быка за рога предложил России сделать жест доброй воли и прекратить огонь в одностороннем порядке. Президент РФ Владимир Путин вежливо, но твердо это предложение отклонил, справедливо указав на условия прекращения боевых действий, озвученные им на коллегии МИД летом прошлого года: немедленный вывод украинских войск со всех российских территорий; полная демилитаризация и денацификация украинского государства; нейтральный и внеблоковый статус Украины; возврат НАТО к границам 1997 года; юридически оформленные гарантии безопасности Российской Федерации в специальном договоре; снятие всех антироссийских санкций, действующих еще с 2014 года. Главные политические баталии только предстояли.

И вот 11 марта в аравийском городе Джидда прошла встреча делегаций Украины и США. После нее американцы сделали нашей стране такое предложение, от какого, по их мнению, нельзя отказаться. Суть его сводится к тому, что войска России и Украины прекращают боевые действия на тридцать суток без всяких предварительных

отвергнув столь «великодушное» предложение, станет окончательно изгоем в глазах мирового сообщества. При этом почти никто не вспомнил о предупреждении Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, сделанном незадолго до инаугурации Дональда Трампа. А ведь Геннадий Андреевич прямо предупреждал о возможности такого рода демагогических заявлений, призванных остановить успешное наступление Российской армии и дать возможность нацистскому режиму в Киеве собрать силы для продолжения войны в лучших для себя условиях. Так уже было в 2014 году (Минск-1), 2015-м (Минск-2) и 2022-м (Стамбульские соглашения). Все эти «мирные инициативы» заканчивались для нашей страны большими политическими издержками и человеческими жертвами. Но мнение лидера КПРФ большинство членов экспертного сообщества пропустило мимо ушей. Видимо, без получения соответствующих указаний свыше позицию коммунистов эти господа просто не замечают.

Официальный ответ российского руководства на такое «мирное» предложение прозвучал два дня спустя на совместной пресс-конференции президентов России и Белоруссии. Владимир Путин заявил, что он поддерживает идею прекращения огня, но «есть нюансы». И перечисление этих нюансов, по сути, свело на нет предложение американцев. Ведь в их перечень вошло и игнорирование предложений российской стороны, сделанных в прошлом году, и указание на полную неспособность украинской власти держать свое слово, и невозможность обеспечить контроль за соблюдением перемирия на фронте протяженностью в две тысячи километров. Особо российский президент сказал про окруженных в Курской области боевиков ВСУ: нам предлагают отпустить людей, совершивших многочисленные преступления против мирных жителей. Можно с уверенностью сказать, что руководство РФ сделало должные выводы из прошлых уроков и не стало поддаваться на лукавые призывы проявить добрую волю.

Возникает вопрос: возможен ли мир прямо сейчас? Насколько искренен президент США? Прежде всего, надо помнить, что Дональд Трамп – крупный бизнесмен, миллиардер. И для него главное – получение прибыли. Он знает, что США израсходовали на войну с Россией руками укронацистов 350 млрд долларов. Но война для Америки – это бизнес, вложения должны приносить прибыль в соответствии с затратами. Но этого пока нет. К тому же первые проверки, проведенные новой администрацией, вскрыли воровство и коррупцию в огромных размерах. Крупные партии оружия для ВСУ продали на сторону. Сейчас для Трампа главное – наведение элементарного порядка в этих делах. А поэтому необходимы несколько спокойных недель без боев, в чем и заключается смысл предложенного перемирия. По сути, это вариант заморозки конфликта с целью его возобновления после передышки и накопления сил. О настоящем мире можно будет говорить только по достижении всех заявленных целей СВО и получения Россией полных гарантий ее национальной безопасности.

Андрей БЕЛОУСОВ,  
секретарь Калужского обкома КПРФ.



условий. Особо это касалось окруженной в Курской области группировки ВСУ: к ней прямо-таки требовалось проявить гуманность. И лишь после истечения тридцати дней перемирия предлагалось начать некие переговоры о переговорах. При этом американцы делали вид, что ни о каких российских условиях мира они не слышали и последних вообще не существует в природе. Одновременно во всех западных СМИ заговорили, что мяч теперь на стороне России, и российский президент должен показать, что хочет завершить дело миром, если не желает выглядеть в глазах мирового сообщества агрессором.

Показательна реакция многих официальных российских экспертов. Они были в растерянности. Первые два дня многие из них беспомощно бормотали о необходимости уступок, что надо остановить наступление, ибо Россия,

## Чиновники и медицина

В США Илон Маск под аплодисменты конгресса подаренной ему бензопилой с большим олигархическим энтузиазмом крушит неэффективных чиновников.

Нечто подобное начинается и у нас. Правда, без бензопилы и пока без громких заявлений.

<https://svpressa.ru/economy/article/453540/>.

Также в США новый министр здравоохранения объявил, что платная медицина неэффективна и нужно выстраивать новую».

Посмотрим, что происходит на Калужской земле.

<https://obninsk.name/news63684.htm>

В Малоярославце могут построить модульное инфекционное отделение».

Конечно, инфекционное отделение - нужное дело. Но вот модульная конструкция вызывает вопросы. Модульные здания активно появились в период пандемии ковида. Но, во-первых, здесь существует назначенный срок службы, а во-вторых, в Мурманской области такое сооружение пришлось тихо, не привлекая внимания, снести. Материал оказался непригодным для медицинского здания.



Ну, а кроме того, в Обнинске уже немало студентов из Азии и Африки, а обещают, что будет еще больше. Поэтому инфекционную службу нужно укреплять однозначно.

А дальше про Обнинск подробнее. Здесь пойдут большие цитаты и далее предложения.

Лежнин: «Обнинск делает все возможное для поддержки кадров и стимулирует специалистов».

Молодой микрорайон Обнинска растет и развивается. Жители давно просят поликлинику, а власти ищут пути, как ее организовать. По словам Вячеслава Лежнина, территория под строительство поликлиники уже выделена. Остается вопрос, кто ее будет строить и потом обслуживать. Есть несколько вариантов, но приоритет — у ФМБА.

Зависит от того, насколько это будет интересно Федеральному агентству. Это основная перспектива. Начнем с нее, а дальше будем варианты искать. Либо это будет областной минздрав, либо частные инвесторы. Это переговоры нынешнего и будущего времени, — отметил Лежнин.

Фактически это разговор между городским головой Лежнином и главой ФМБА Скворцовой.

На сайт ФМБА меня не пустил антивирус. Сказал: незащищенный сайт. Но вот выписка из Википедии.

«Федеральное медико-биологическое агентство (ФМБА России) — ... на отдельных территориях России (включая объекты и территории закрытых административно-территориальных образований, территории с опасными для здоровья человека физическими, химическими и биологическими факторами) по перечням, утвержденным Правительством России, а также функции по медико-санитарному обеспечению работников обслуживаемых организаций и населения обслуживаемых территорий (включая оказание услуг в сфере курортного дела, организацию судебно-медицинской и судебно-психиатрической экспертиз, трансплантацию органов и тканей человека), по организации медико-социальной экспертизы работников обслуживаемых организаций и населения обслуживаемых территорий, по организации и проведению медико-санитарных мероприятий по предупреждению, локализации и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, связанных с радиационными, химическими и биологическими инцидентами, авариями и террористическими актами, по проведению медико-санитарных мероприятий в зонах боевых действий и на прилегающих к ним территориях».

Обращаю внимание чиновников на то, что ФМБА создано, чтобы обслуживать город. Поэтому вариант только один. Город **ОБЯЗАН** обслуживаться ФМБА. Это не подлежит обсуждению, так как на территории Обнинского филиала ОАО ГНЦ НИФХИ им. Л. Я. Карпова строится завод по производству радиофармпрепаратов.

А в это время на территории Клинической больницы № 8 выведены из эксплуатации два «сталинских» корпуса. Рядом построено офисное здание, явно не принадлежащее КБ № 8. Между терапевтическим корпусом и гаражом стоят здания, которые можно квалифицировать как промзону. Как они оказались напротив пищеблока на территории КБ № 8, непонятно.

Примерно такая же ситуация — с Медицинским радиологическим научным центром. Вместо оздоровительного комплекса вырос офисный центр «Британик». Ахив вывезли за город и устроили в этом здании гостиницу. На улице Курчатова напротив ТЦ «Коробейники» отрезали уголок и построили магазин и офисный центр.

Хотелось бы напомнить, в свое время Скворцова и Артамонов обещали, что МРНЦ будет головным институтом. Не пора ли поднять вопрос о возврате МРНЦ самостоятельности? Области просто необходим базовый институт для подготовки врачей.

Полагаю, новому министру здравоохранения следует обратить на это особое внимание. КБ № 8 получает лицензию на медицинскую деятельность в Калуге. Город расширил свои границы. Просто необходимо провести аудит деятельности КБ № 8, а возможно, и МРНЦ. На сколько увеличилась нагрузка на врачей? Сколько врачей нужно дополнительного?

Эти вопросы нужно было решать вчера. Но чиновники от медицины, мне кажется, не совсем понимают стоящие перед ними задачи. Или понимают их не так, как я. Странно, что эти вопросы совсем не интересуют городских депутатов от партии «Единая Россия». Ведь ответственность лежит на них.

Владимир ШЕПЕЛЬ.

г. Обнинск.

## Вспомним. И поспорим!



В нынешнем, 2025 году исполняется 115 лет со дня ухода Льва Толстого из дома (решительного разрыва с прежней жизнью) и его смерти на пути в новую жизнь.

— Какая глыба! Какой матерый человечище! — сказал о нем тоже великий человек.

Мне обидно, что ни при его жизни, ни за эти сто пятнадцать лет люди так и не прислушались к его мудрому слову: ежели зло сильно и живуче потому, что умеет объединяться в шайки, банды, армии, то почему бы не сделать это всемирному доброму? А ведь оно есть в каждой стране.

Мне обидно, что ни при его жизни, ни позже так и не оценили его рассказ «Утро помещика», над идеей которого он работал около пяти лет и выстрадал в нем мысль, что, сколько ни делай людям добра и сколько ни призываешь их к жизни новой, добродетельной, православной, они не откажутся от жизни старой, греховной, разрушительной, бесполезной, потому что не готовы к ней.

И становится понятной катастрофа, которая произошла с Великой державой в конце XX века.

Не захотели люди строить новую жизнь по новому плану, по моральному кодексу, который утвердили в Кремлевском дворце съездов осенью 1961 года. Можно, конечно, сказать, что их просто одурачили свои и чужие недруги. Но это было бы неполной истиной. Об этом свидетельствует и сегодняшний разгул пошлости, порчи нравов, расчеловечивания, падения культуры.

Уже как издевательство звучит призыв Достоевского «Красота спасет мир». Красота сегодня продаётся, как и все остальные достоинства человека: стыд, честь, совесть, верность.

И, судя по всему, многие смирились, приняли такую жизнь без особых потрясений.

— Живем, как и жили, как все живут, — говорят они.

«Жить здорово!» — уверяют многие телепередачи с их изысканными кухнями, шопингами и сытыми шоуменами с их круглосуточной «лапшой на уши». С их смехом без причины (признаком дурачины).

В этом году как-то теряются живые проблески разума в передачах «Бесогон», Владимира Бортко «Русский мир», в демонстрации «старых» фильмов, в страшных призывах Компартии России не забывать уроки Октября.

Стыдно, горько, обидно смотреть и слушать, как новые ЗОКЛЫ издаются над этими уроками, предлагая взамен «любовь-морковь» или голливудскую халтуру, или в сотый раз демонстрацию фильма «Пир Вальтасара» — карикатуру на Стала.

Почему же для многих предпочтительнее греховная, а не праведная жизнь? Поэтому что животная жизнь не требует работы ума и души, она свободней, развязней, наглее, о чем свидетельствует многовековой опыт Европы. Это и есть их так называемая свобода. Мы ей мешали и мешаем жить, как ей хочется, — по своим правилам, поэтому они ненавидят нас люто.

Какой же вывод из нашего разговора можно сделать? Если люди еще не готовы ни экономически, ни политически, ни идейно к новой жизни, загнать их в нее силой за пятилетки или за двадцать лет невозможно. Этую ошибку надо учесть будущим строителям коммунизма. Как сказал гений, настоящим борцом строителя новой жизни можно стать только тогда, когда обогашишь свои знания всем богатством, которое выработало человечество. Сам он так и поступил и сумел создать державу, которая изменила и изумила весь мир, который потом погубили невежды.

Виктор БОЕВ.

### Скоро липа зацветет

Скоро липа зацветет,  
Аромат повсюду пустит  
И деревня оживет,  
И запахнет каждый кустик.  
До чего же люблю тебя  
Матушка моя Россия —  
Потому день ото дня  
Прибавляешь ты мне силы.  
Зарубежные края,  
если где-то и манили  
Оком только поглязеть,  
Да опять домой в Россию  
Скоро липа зацветет  
Ароматом очарует,  
Я горжусь, тобой Россия,  
Я страной своей любуюсь

Здесь березы в хоровод  
Всех подружек собирают  
И дубы-богатыри  
нашу землю охраняют.  
Скоро липы зацветут  
Аромат повсюду пустят  
Люди жизни отдают,  
Но врага домой не пустят.  
Вот и липа зацвела,  
Аромат всем подарила  
Не французская вода,  
И с небес, нам божья сила.

Татьяна АБРАМОВА,  
с. Хвастовичи.

# Горячие трубы Кондрова, или Как восемь километров тепла стали «звездой» судебных разборок

Представьте себе: восемь километров труб, которые должны были нести тепло и уют в дома более 2000 человек, вместо этого стали источником бесконечных коммунальных аварий. Видимо, новый владелец решил, что трубы — это не просто инфраструктура, а настоящий квест на выживание для жителей Кондрова. «Холодно? Ну, это вам не курорт!» — вероятно, так звучал их девиз. Трубы, которые должны были быть источником тепла и комфорта, превратились в символ беспхозяйственности и равнодушия.

Как такое вообще возможно? Как можно было допустить, чтобы стратегически важный объект, от которого зависят жизнь и здоровье тысяч людей, оказался в руках тех, кто даже не пытался выполнять свои обязательства? Где были местные власти? Где были контролирующие органы? Где были те, кто должен был следить за тем, чтобы инфраструктура города не превращалась в руины?

Но, как это часто бывает в хороших историях, на сцене появился герой — прокуратура Дзержинского района. Она не стала мириться с тем, что сети, проданные за смешные 291 тысячу рублей (при реальной стоимости в 39 миллионов!),

В январе 2025 года в городе Кондрово Калужской области произошли события, которые могли бы вдохновить сценаристов на создание нового сериала про «тепловые страсти». Прокуратура Калужской области объявила, что магистральные тепловые сети города Кондрово, наконец, вернулись в муниципальную собственность. Это событие стало кульминацией многолетней истории, которая началась еще в 2017 году, когда муниципальное предприятие обанкротилось, а сети ушли в частные руки.



оказались в руках недобросовестного владельца. Ну а что, кто-то же должен был начать этот «тепловой детектив»!

Но почему прокуратура вмешалась только сейчас? Почему потребовались годы, чтобы понять, что сделка была не просто сомнительной, а откровенно преступной? Почему жители Кондро-

ва должны были годами страдать из-за чьей-то жадности и безответственности?

Суд, выслушав все аргументы, признал сделки недействительными. Трубы, которые успели побывать в частных руках, вернулись в муниципальную собственность. Жители Кондрова, наконец, могут вздохнуть с облегчением: теперь у

них есть шанс, что зимой они будут греться не только от горячих споров с управляющей компанией, но и от реального тепла.

А что же бывший владелец? Ну, он, вероятно, теперь ищет новые «горячие» активы, чтобы продолжить свою карьеру в мире коммунальных приключений. Но, как говорится, «трубы — не игрушки», и прокуратура Калужской области это доказала.

Так что, если вы вдруг решите купить себе пару километров тепловых сетей, подумайте дважды. Ведь за вами уже может следить прокуратура с горячим (в прямом и переносном смысле) интересом. А Кондрово тем временем готовится к новой эре — эре тепла, уюта и, надеемся, без аварий.

Но возврат труб — это лишь первый шаг к восстановлению справедливости. Пока те, кто допустил эту ситуацию, не понесут ответственность, пока не будут проведены настоящие реформы в системе управления коммунальным хозяйством, пока не будет гарантий, что подобное больше не повторится, говорить о победе рано.

**Размик АРОЯН,**  
первый секретарь Дзержинского  
райкома КПРФ.

## Из активистов — в коммунисты

Семья была вынуждена вернуться в родные Думиничи. Время пролетело незаметно, выросли дети. Дочь стала врачом-неврологом, сын окончил Московский психологический социальный университет. Муж рано умер, и ей самой пришлось на своих плечах нести весь груз ответственности. Видно, это закалило ее характер еще сильней.

Она по своей натуре человек неравнодушный, справедливый, целеустремленный, любит правду, соблюдение законов для всех.

Она знает, что Советский Союз был государством, которое заботилось о детях, — это было наше будущее, о пенсионерах — которые многое создали для нас, своих детей и внуков, прекрасную страну, где была социальная справедливость, а медицина и образование были бесплатными. Жилье граждане получали в основном бесплатно. Тарифы ЖКХ десятилетиями не росли и соответствовали зарплатам. Цены были регулируемые и продукты доступными всем жителям.

Социальные гарантии получал каждый рабочий человек, заболел — оплачивался больничный лист, ушел в декрет, за тобой место сохраняется, путевки за счет профсоюза в санатории, дома отдыха, профилактории, в пионерские лагеря — пожалуйста. Зарплата только белая и выплачива-

ется Ирина Александровна Савостова родилась и проживает в пос. Думиничи Думиничского района, окончила среднюю школу № 1 им. Н. В. Корнева, после поступила в техническое училище в Москве. Но судьба засинула ее в Белоруссию, в г. Гомель. Там нашла она свою вторую половинку, вышла замуж, родила двоих детей — дочь и сына, но авария на Чернобыльской станции все перечеркнула.



лась своевременно два раза в месяц. После окончания училищ, техникумов, вузов студентов направляли работать по специальности. Любой труд был в почете. Это был социалистический строй.

А сейчас те, кто захватил страну, разрушил ее до основания, стер с лица земли многие заводы, фабрики, колхозы, совхозы, жидают. Уничтожаются планомерно деревни, оптимизируются больницы, рабочих мест не хватает, а если что и имеется — платят за это копейки, пенсии минимальные. Зато создан капиталистический

строй. А что эти богатеи построили, что создали своими руками? Ничего! Просто присвоили себе то, что веками создавал советский народ.

Распродают наши недра, набивают себе карманы и все отправляют за бугор. Окружили себя полицейскими, Росгвардией. Образование, что в школе, что в вузах, нулевое, знаний оно не дает, и это уже признают ученики.

Нет ученых, нет хороших режиссеров, писателей, поэтов, фильмов.

А программы для детей нет никаких. Что они смотрят — наркомания, алкоголизм, мат, унижение, сексуальная распущенность. Разве можно это называть жизнью? Это человек выживает.

И вот эта новая непонятно-разрушительная система, которая уже более 30 лет царит в России, где простыми людьми власть брезгует и не слышит их, где болит душа за державу, в которой предстоит жить нашим детям и внукам, привели Ирину в компартию. Она решила вступить в ее ряды, чтобы бороться с беззаконием, которое процветает в России.

Она полностью поддерживает идеологию коммунистической партии, ее программу и поставленные задачи. Считает первой задачей — восстановить СССР, вернуть гражданам гражданство и национальность, зафиксировав это в паспорте. Человек должен быть прописан в данном ему жилье, а не зарегистрирован.

Национализировать ЖКХ, банки, недра земли, телевидение и другие объекты, захваченные незаконным путем. Вернуть прежний пенсионный возраст, и пенсию начислять за трудовой стаж. Вернуть колхозы, совхозы, чтобы жили и процветали деревни, — ведь это наша продовольственная безопасность.

Ее боевой дух не сломить, она не может молчать там, где видит несправедливость, и всегда борется за свои права человека, который должен счастливо жить в своей стране.

Мы будем рекомендовать ее кандидатом в депутаты районного собрания. И если избиратели отдадут свои голоса за нее, то она может принести немалую пользу родному Думиничскому району.

**Тамара СТЕПАЧЕВА,**  
первый секретарь Думиничского райкома КПРФ.

## Представители КНДР посетили Калужский обком КПРФ

18 марта представители посольства Корейской Народно-Демократической Республики Ли Гым Хек - третий секретарь посольства Корейской Народно-Демократической Республики в Российской Федерации, и Ким Зин Хек - советник посольства Корейской Народно-Демократической Республики в Российской Федерации, посетили Калужский обком КПРФ с рабочим визитом.

Калужские коммунисты и комсомольцы сердечно встретили товарищей, было проведено обсуждение совместной товарищеской работы и обмена опытом между организациями, а также о необходимости укреплять дружбу между коммунистами КНДР и России, перенимать друг у друга передовой опыт в идеологической и организационной работе.

По окончании дискуссии корейские товарищи вместе с калужским активом возложили цветы к памятникам В.И. Ленину, Г.К. Жукову и Вечному огню на площади Победы.

По окончании встречи делегация посетила музей истории космонавтики и мемориальный дом-музей К.Э. Циолковского.



«Уважаемый Николай Викторович!

Рассмотрев Ваше обращение, направленное в адрес Губернатора Калужской области, о планах ремонта автомобильной дороги общего пользования регионального значения Калужской области А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль»-Мосальск-Мещовск в Мосальском и Мещовском районах, сообщаем следующее.

Финансовое обеспечение исполнения программы в части дорожного хозяйства осуществляется из средств Дорожного фонда Калужской области. В настоящее время программа сформирована и утверждена в установленном порядке, бюджетные ассигнования Дорожного фонда Калужской области распределены по мероприятиям. Капитальный ремонт, ремонт участка с переходным (щебень) типом покрытия с км 30+130 по км 37+800 автомобильной дороги А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль» - Мосальск-Мещовск с устройством асфальтобетонного покрытия в 2025 году не предусмотрено.

В текущем году беспрепятственный проезд автотранспорта по участку автомобильной дороги А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль»-Мосальск-Мещовск обеспечивается за счет проведения мероприятий по содержанию в пределах лимита денежных средств, предусмотренных на содержание автомобильных дорог регионального и муниципального значения Калужской области в Мосальском и Мещовском районах (восстановление профиля проезжей части с добавлением нового материала (щебня), планировка проезжей части).

Перебоев в движении автотранспорта нет.

Заместитель министра С.В. Горбачёв

Из ответа не ясно, когда же будет произведен ремонт участка дороги. Расплывчатое «в последние годы» не даёт оснований надеяться на положительное решение вопроса в ближайшие годы. Кто мешал включить ремонт дороги в план мероприятий в государственную программу Калужской области «Развитие дорожного хозяйства и транспортного об-

## Первомайск – наш побратим

Второй секретарь Калужского обкома КПРФ Артур Агванян и секретарь первичной партийной организации № 20 города Калуги Антон Архипов передали в городе Первомайске Луганской Народной Республики от Калужского обкома КПРФ и ЛКСМ РФ радиоэлектронную борьбу, детекторы, обнаруживающие БПЛА, и другое участникам СВО из Калужской области, среди которых — наш товарищ, член Калужского обкома КПРФ.



Также товарищи посетили Луганское региональное отделение КПРФ, где с коммунистами и комсомольцами обменились опытом работы и договорились о дальнейшем взаимодействии.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.

## ЦЕНА ОБЕЩАНИЙ

«В России две беды: дураки и дороги». Это крылатое выражение приписывается нескольким русским авторам XVIII—XIX веков: Гоголю, Карамзину, Салтыкову-Щедрину, а некоторые приписывают его императору Николаю I после прочтения книги маркиза де Кюстина «Россия в 1839 году».

Но, скорее всего, выражение про «дураков и дороги в России» появилось в России уже давно, и невозможно сказать, что оно принадлежит кому-нибудь конкретно. Скорее, это просто народная мудрость.

Но оставим в покое первую «беду» и рассмотрим вторую, хотя одна без другой, как правило, не существует.

Уже более десятка лет является проблемной для проезда автотранспорта в весенне-осенний период автодорога между Мещовском и Мосальском, а, точнее, её участок протяженностью около 8 км между д. Шалово Мещовского района и д. Воронино Мосальского района, выполненная в щебеночном исполнении. Эта дорога стратегическая — соединяет две федеральные трассы: Варшавское и Киевское шоссе. Но с наступлением весны этот участок дороги становится практически непроезжим для тяжелого автотранспорта, когда машины передвигаются со скоростью 20-30 километров в час.

В течение всего этого времени каждый год вопрос ремонта участка дороги ставился перед губернаторами области во время их ежегодных отчетов — сначала перед бывшим губернатором А.Д. Артамоновым, а затем — перед действующим В.В. Шапшой.

Вот и в прошлом году, во время отчета главы администрации МР «Мещовский район» В.Г. Полякова одним из жителей района губернатору области был задан вопрос о ремонте данного участка дороги. Губернатор тут же дал поручение подготовить в 2024 году проект на ремонт дороги и в 2025 году произвести его. Как здорово! — ответ на вопрос «не залежался», а, казалось бы, сразу разрешился. Так подумали многие присутствующие на отчете люди. Ведь мы привыкли верить руководителям, и, если дано поручение, то оно должно быть обязательно исполнено.

Но, как оказалось, это снова было только обещание, данное публично губернатором области В. Шапшой.

Наступил 2025 год. Помня об поручении губернатора, я узнал в администрации района о том, что в текущем году ремонта дороги не будет. Дабы убедиться в этом, мной было направлено обращение на имя губернатора с просьбой сообщить о планах ремонта участка дороги между Мещовском и Мосальском. В ответ из Министерства транспорта Калужской области я получил следующий ответ.

служивания населения в Калужской области» на 2025 год? Создается впечатление, что оценка технического состояния автомобильной дороги в прошлом году не была произведена, т.е. не выполнено поручение губернатора.

А вот как обеспечивается проезд по этому участку за счет проведения мероприятий по содержанию в пределах лимита денежных средств — мы уже знаем. Да, перебоев в движении автотранспорта нет — водители просто вынуждены ехать по той дороге, которая существует. Два года назад мне приходилось по этому вопросу обращаться в прокуратуру района — тогда по требованию прокуратуры была произведена подсыпка дороги крупным щебнем, а укатали его машины в результате движения по дороге. Но это оказалось недолго, и дорога снова стала «труднопроехаемой» для автомобилей.

У жителей района теплилась надежда на то, что хотя бы в год губернаторских выборов обещание по ремонту дороги будет выполнено. Но, увы, обещание губернатора так и осталось пустым обещанием. Стало интересно, что губернатор ответит на неисполнение его поручения и что будет обещать в этом году?

25 марта на отчете главы администрации района губернатору снова был задан вопрос по ремонту дороги. Но сам он сначала отвечать не стал — за него это сделал работник министерства транспорта. По его словам, для ремонта участка дороги потребуется — не падайте в обморок — 800 (!) миллионов рублей. На 8 км — 800 млн рублей! Таких денег в областном бюджете, естественно, нет. Отсутствие денег — это одна проблема. Вторая проблема, по словам ответственного работника, заключается в том, что если дорогу отремонтируют, то по ней начнут движение большегрузы и разобьют дорогу. Как вам такое объяснение? А где, как не по дорогам, передвигаться машинам? Им что, по воздуху летать? С такой позицией нужно закрывать все федеральные трассы и дороги между районами — ведь по ним также ездят большегрузы.

Затем по этому вопросу высказался и губернатор. Но он, не ответив на вопрос о невыполнении его поручения, играя на публику, поставил перед собравшимися в зале вопрос: что важнее для Мещовска — отремонтированная дорога или первая очередь очистных сооружений? Для губернатора такая постановка вопроса говорит лишь о том, что дорогу ремонтировать не собираются в ближайшие годы, а его обещание ничего не стоит. Поэтому жителям нужно серьезно задуматься о том, за какую кандидатуру на должность губернатора нужно голосовать на предстоящих выборах.

Николай ИВАНОВ,  
первый секретарь Мещовского райкома КПРФ, депутат районного собрания МР «Мещовский район».

## Дума о трубе (политическая сатира)

Указом президента Украины с этого года отменен... День смеха — 1 апреля. Причем отменен главным юмористом и ведущим всех популярных телеканалов «незалежной», «слугой народа» В. Зеленским по весьма уважительным причинам. Положение на фронте для ВСУ очень и очень незавидное, и, как говорится, в таком положении бандеровцам в сырых окопах и под постоянными обстрелами явно не до смеха. Судя практически освобождена. Выскочившие из газовой трубы, как черти из табакерки, бойцы русского спецназа (а случилось это ранним утром) разгромили полусонный гарнизон противника и водрузили российский флаг на главном здании администрации Суджи.

В. Зеленский срочно собрал экстренное совещание, на которое явились самые продажные друзья и соратники: А. Сырский, Ермак, Буданов, Подоляк и другие... Зеленский потребовал доложить о сложившейся обстановке на фронте.

Руководитель СБУ Буданов пинком под зад оказал честь генералу Сырскому открыть совещание. Генерал Сырский, стерев потной ладонью отпечаток подошвы башмака Буданова, начал свой отнюдь не жизнерадостный доклад.

А. Сырский: - Докладываю! Мы отступаем: успешно и быстро. Радует, что еще быстрее бегут наши друзья — иностранные наемники: поляки, французы, литовцы, грузины и американцы. Радует, что их потери гораздо больше наших. Причина: дорог не знают, языка не знают, трезубцем пользоваться не умеют, умрать, как мы за вильну Украину, сволочи, не хотят. Тяжело приходится и нашим героям. Награбленное баражло не позволяет набрать нужную скорость, а бросить жалко.

В. Зеленский: - Зачем же тащить награбленное на горбу? Есть машины, танки, вездеходы, «баба-Яга» наконец...

А. Сырский: - Боялись, что русские могут перехватить. Их превосходство в воздухе неоспоримо. Да и на земле тоже: дроны, танки... И главное, что русские на всякие выдумки горазды: то какой-то «Орешник» придумали, то робота-камикадзе звероподобного типа, которого даже наши головорезы пугаются. А эта операция под Суджей? Только додуматься надо: целый полк, а это 800 человек, прополз по трубе 15 км в наш тыл, и суджанскому гарнизону — капец! Но вывод сделали: теперь все трубы, и газовые, и водопроводные, и даже печные, взорвали. Оставили только одну, что ведет в ваш бункер, а от бункера до границы с Польшей. Надеюсь, эти придурики поляки еще не сдали свой отрезок на металлом. Тогда нам «труба». На всякий случай подготовили запасной вариант. В квадрате 18/43, в полной боевой готовности в бывшем курятнике, стоит эскадрилья дронов «баба-Яга»: модернизированная, утепленная и заправленная. Конечный пункт — Антарктида. Бывшая тайная не-



мецкая база «Новая Швабия», немного недостроенная немцами в конце войны, поэтому Шольц продал по дешевке несколько подледных участков вместе с обслуживающим персоналом, замаскированным под... пингвинов и американцев, чья база в 10 км от нас....

В. Зеленский: - Но там же лютые морозы, метели...

Сырский: - Фашисты все предусмотрели: подо льдом есть горячие источники, питьевая вода, свет, склады с продуктами, концлагерь и завод по производству «летающих тарелок». Мы летаем на них к американцам в гости. Правда, летать долго, поэтому, учитывая опыт русских, мы тоже проложим к американской базе трубу, только ледяную, и высадим ее через нее свой десант в их тылу.

В. Зеленский: - А как же моя недвижимость в Испании, Италии, на Кипре. Счета в банках. Жена, дети... Им трудно будет привыкать к суровому климату.

Сырский: - Немцы тоже не сразу привыкли, а теперь их почти не отличишь от пингвинов... Даже размножаются.

Зеленский: - А долетим? Горючего хватит?

Сырский: - Будут пересадки: Лондон, Каир, Мадагаскар, ледники № 1, 2, 3 и конечная: ледяное плато с опознавательными знаками: фашистская свастика, на колотая на трезубец.

Шеф СБУ: - Полетят не все, а только те, кого я не успею посадить или насадить на трезубец за предательство интересов Украины. Не пожалею даже мать родную.

Зеленский: - Надеюсь, что на самолет «судного дня» наберется. Главное, чтоб наше ПВО нас не сбило.

Буданов: - И глазом не успеет моргнуть.

Зеленский: - Ну, тогда я спокоен. Будем готовиться к обороне Киева и моего бункера. Подгриби всех.

Сырский: - А кто не сможет?

Зеленский: - Выдать по гранате, и, как говорил мой покойный отец-фронтовик: с последней гранатой под вражеский танк. Далее — вторая линия обороны: вокруг Крещатика, все, кого выловит ТЦК: дезертиры, уклонисты и все остальные от 14 до 80 лет.

Третья линия — отъявленные головорезы и нацисты: «азовцы», «кракеновцы», РДК и моя недобитая гвардия. Задача ясна?

Сырский: - Разрешите выполнять? Есть! (ходит).

Буданов: - Не хотел говорить при этом генерале, бывшем русском офицере, которого я тоже подозреваю в предательстве и шпионаже в пользу России. Иначе как объяснить систематические поражения войск ВСУ на всех фронтах? Я все больше убеждаюсь, что Сырский — русский агент. На днях было перехвачено послание Путина своему агенту, он пригласил его на празднование Дня Победы, 8 Мая.

Зеленский: - Ах, какая сволочь! Вокруг одни предатели: Сырский — предатель, экстрасенс — предатель, Залужный — предатель. Трамп тоже нас предал... Европа поддерживает, но слабая.

Буданов: - Поэтому я отдал распоряжение о прокладке новой трубы от Киева до Берлина — это 300 км. Платит Европа. Копают все. Первая ветка будет готова к 9 мая. В этот день вы вылезете из трубы в Трептов-парке, у памятника воину-освободителю, и сядите немецким властям всей семьей. Это будет почетный плен.

А трубу взорвем, чтобы следом за вами из нее не вылезли русские спецназовцы.

Зеленский: - Какой-то тосклиwy вариант. Я подумаю, но мне больше нравится основной, с Антарктидой. Лучше свобода во льдах, чем почетный плен у памятника воину-освободителю. Идите и выполните. А я буду думать да гадать. Как мне дальше воевать...

Александр ТРУТНЕВ.

**В Калужском обкоме КПРФ  
ежедневно с 10.00 до 16.00  
приём граждан ведут:  
помощники депутата Государственной думы  
В.П. Исакова,  
депутаты Законодательного  
собрания Калужской области  
и юрист.**

**Адрес Калужского обкома КПРФ: г. Калуга, ул. Первомайская, дом 21.  
Предварительная запись по телефонам:  
(4842) 57-10-21, (4842) 57-10-47.**

Адрес интернет-сайта КРО КПРФ - [kprf-kaluga.su](http://kprf-kaluga.su). Адрес электронной почты КРО КПРФ - [kprf-kaluga@mail.ru](mailto:kprf-kaluga@mail.ru).

Заказ № .  
тираж 15 000 экз.  
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ  
БЕСПЛАТНО

Главный редактор: А.Н. Соловьев.  
Редакционный совет:  
В.Н. Барский (председатель),  
А.В. Белоусов, А.С. Трутнев,  
Т.Е. Чернышёва, А.М. Агванян,  
И.О. Лапшин, В.П. Харлов.

Учредитель и издатель: КРО ПП КПРФ.  
Адрес издателя и редакции:  
248000 Калужская область,  
г. Калуга, ул. Первомайская, 21,  
тел.: 57-10-47.  
Отпечатано: КРОФИСМК «губерния»,  
248000 Калужская область,  
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Газета зарегистрирована в Средне-Русском управлении  
Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств  
массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 8-1291

Подписано в печать:  
По графику: 10.00 28 марта 2025 г. Фактически: 10.00 28 марта 2025 г.  
Выход в свет: 31 марта 2025 года